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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 8681 poseł Urszuli Pasławskiej w sprawie podjęcia działań 
legislacyjnych w celu rozwiązania problemów gmin wynikających ze zmiany ustawy 
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 8681 poseł Urszuli Pasławskiej w sprawie podjęcia działań 
legislacyjnych w celu rozwiązania problemów gmin wynikających ze zmiany ustawy 
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, przekazuję odpowiedzi na zadane 
pytania.

1. Czy Ministerstwo Rozwoju i Technologii podjęło działania legislacyjne umożliwiające 
gminom zawieszenie postępowań dotyczących wydania decyzji WZ do czasu sporządzenia 
planów ogólnych?

Obecnie w Ministerstwie Rozwoju i Technologii nie są prowadzone prace związane 
ze zmianami legislacyjnymi zakładającymi umożliwienie zawieszenia postępowań 
dotyczących wydania decyzji WZ do czasu sporządzenia planów ogólnych. Przepisy 
nowelizujące ustawę o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym obowiązują od 24 
września 2023 r. i dotychczas nie zgłaszano konieczności ich zmiany w tym zakresie. 
Niemniej MRiT monitoruje sytuację i w przypadku stwierdzenia takiej potrzeby będzie 
podejmował odpowiednie działania.

2. Czy resort rozważa zawieszenie naliczania gminom kar finansowych za opóźnienia 
w wydaniu decyzji WZ będące efektem braków kadrowych i dużej liczby wniosków?

Ministerstwo z uwagą pochyla się nad każdym zgłaszanym problemem i również w tym 
przypadku, jeśli stwierdzona zostanie potrzeba zmian przepisów, zostaną podjęte prace 
legislacyjne. 

3. Jakie są plany resortu w kwestii wsparcia gmin w zakresie sporządzania planów 
ogólnych, na przykład poprzez zwiększenie środków finansowych lub uproszczenie 
procedur?

Całość środków finansowych przewidzianych na finansowanie sporządzenia planów 
ogólnych pochodzi z Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności, bez 
angażowania środków krajowych. Na chwilę obecną nie ma więc możliwości zwiększenia 
finansowania. 
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Odnosząc się do postulatu uproszczenia procedur, informuję, że procedura sporządzania 
planu ogólnego jest bardzo zbliżona do procedury sporządzania planu miejscowego 
i ministerstwo nie planuje systemowych zmian w tym zakresie. 

4. Czy możliwe jest wydłużenie ustawowego terminu na sporządzenie planów ogólnych 
poza obecnie zapowiadany koniec czerwca 2026 r, na przykład do końca 2026 roku?

Ministerstwo Rozwoju i Technologii śledzi z uwagą opinie dotyczące możliwości 
dotrzymania terminu na sporządzenie planów ogólnych, stąd decyzja o przesunięciu 
terminu obowiązywania studium o pół roku. Zmiana taka nie narusza terminów przyjętych 
w kamieniu milowym przewidzianym do realizacji w ramach Krajowego Planu Odbudowy 
i Zwiększania Odporności (KPO), wymienionym w części grantowej w komponencie A 
„Odporność i konkurencyjność gospodarki” jako „A.1.3 Reforma planowania 
i zagospodarowania przestrzennego”. 

Decyzja w sprawie wyznaczenia innego terminu może być podjęta na szczeblu władz 
centralnych w porozumieniu z Unią Europejską, w powiązaniu z ustaleniami dotyczącymi 
realizacji innych zobowiązań, przy zachowaniu gwarancji finansowania.

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Michał Jaros

Sekretarz Stanu

/ kwalifikowany podpis elektroniczny /

Klauzula informacyjna dotycząca przetwarzania danych osobowych w związku z rozpatrzeniem i 
udzieleniem odpowiedzi na interwencję poselską lub senatorską lub interpelację/zapytanie 
poselskie

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 
27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych 
osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE 
(Dz. U. L 119 z 4 maja 2016 r., z późn. zm.), zwanego dalej „RODO”, informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Minister Rozwoju i Technologii 
z siedzibą w Warszawie, przy Placu Trzech Krzyży 3/5, 00-507 Warszawa, e-mail: 
kancelaria@mrit.gov.pl, tel. +48 222 500 123, adres skrytki na ePUAP: /MRPiT/SkrytkaESP, 
adres do doręczeń elektronicznych: AE:PL-68477-29007-EFSHR-25. Wykonującym 
obowiązki administratora jest dyrektor Departamentu Planowania Przestrzennego.

2. Jeśli ma Pani/Pan pytania dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych osobowych, a także 
przysługujących Pani/Panu praw, może się Pani/Pan kontaktować z Inspektorem Ochrony 
Danych w MRiT wysyłając informację na skrzynkę: iod@mrit.gov.pl.
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3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w oparciu o art. 6 ust. 1 lit. c) RODO tj. w celu 
wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, na podstawie Konstytucji 
Rzeczypospolitej Polskiej, ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o wykonywaniu mandatu posła i 
senatora (Dz. U. z 2024 r. poz. 907), oraz w związku z § 162 uchwały Nr 190 Rady Ministrów 
z dnia 29 października 2013 r. - Regulamin pracy Rady Ministrów (M. P. z 2022 r., poz. 348) 
oraz art. 193 uchwały Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 30 lipca 1992 r.  – Regulamin 
Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej (M. P. z 2022 r. poz. 990). 

4. Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu rozpatrzenia i udzielenia odpowiedzi 
na interwencję poselską lub senatorską lub interpelację/zapytanie poselskie.

5. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:  
o organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne lub 

działające na zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w celach, które 
wynikają z przepisów powszechnie obowiązującego prawa (np. na żądanie sądów, 
urzędów skarbowych, Prokuratury lub Policji);

o inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z MRiT 
przetwarzają dane osobowe, dla których Administratorem jest Minister Rozwoju i 
Technologii (np. podmioty świadczące usługi prawne, dostawcy systemów 
informatycznych i usług IT oraz telekomunikacyjnych, operatorzy pocztowi 
i kurierzy).

6. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji celu 
ich przetwarzania tj. do chwili załatwienia sprawy, w której zostały one zebrane, a następnie 
– w przypadkach, w których wymagają tego przepisy ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o 
narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz. U. z 2020 r. poz. 164 ze zm.) – przez czas 
określony w tych przepisach.

7. Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji 
lub profilowaniu.

8. Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do organizacji 
międzynarodowych.

9. Podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia i udzielenia odpowiedzi 
na interpelację/zapytanie/interwencję.

10. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują Pani/Panu 
następujące prawa: 

o prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii zgodnie z art. 15 
RODO; 

o prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych, jeśli są błędne lub 
nieaktualne, zgodnie z art. 16 RODO; 

o prawo do ograniczenia przetwarzania danych zgodnie z art. 18 RODO.
11. W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu w Ministerstwie 

Rozwoju i Technologii Pani/Pana danych osobowych, przysługuje Pani/Panu prawo 
wniesienia skargi do organu nadzorczego właściwego w sprawach ochrony danych 
osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 
Warszawa.
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